

Libros.

Varios personajes en busca de "su" autor.

Alguna vez a este dilecto y admirado amigo Fernando Mora le hemos preguntado por qué no escribía comedias. Casi siempre la pregunta ha venido después de una de esas novelas cortas o largas en las que es maestro nuestro amigo. Ahora, al terminar la lectura reposada de «Los cuervos manchan la nieve», le hemos vuelto a preguntar lo mismo: —¿Por qué no escribes comedias? —Porque no sé. Fernando Mora tiene un claro y noble concepto del teatro, y tiene una honda afición y juzga al teatro actual con la misma dureza con que nos muestra otros lejos y traduce su juicio como si nosotros los tradiciamos: no yendo al teatro jamás. Sin embargo de esto Fernando Mora es más un comediógrafo que un novelista. Cuando acabamos de leer su última novela nos parece que nos han contado un boceto de comedia que no hay más que escenificar, estrenar y aplaudir. «Los cuervos manchan la nieve» es una de las mejores novelas del autor de «La Magdalena en el Colonial» y «En el tejado de Frascuelo». Lo de menos en ella, con ser mucho, es el conflicto sentimental. Lo de más es la acción múltiple, la variadísima acción que se desarrolla alrededor de aquel conflicto y por su valor escénico y anecdótico llega a distraer en muchas ocasiones la atención, alejándola del nervio principal de la obra. Diríamos que Julio y Nela, los dos héroes de la novela, son la parte fabulosa y que los demás tipos, abocetados a veces en un sólo párrafo de cuatro líneas, son la realidad, la vida, los verdaderos personajes, los que buscan y llaman a su autor, pidiéndole a voces los saques de la penumbra, que los haga hablar y vivir en la farsa escénica. Como proyecciones de seres vistos, oídos y conocidos por el autor, pasan por detrás de la trama novelesca una porción de tipos rezumantes de vida y gracia, verdaderos personajes de comedia grande o de sainete de muchos quilates. Aquel Pepin, gándul y travieso; aquel Matías, barbero, músico y sacristán, con su filo soñío, socarrón a veces, a veces sentimental, que cuando se ve ganado por la tristeza ensaya una puerca madriñena, con esa gracia bautizada en el plion de la Fuenteclilla; aquel cura sano de cuerpo y espíritu, que canta asturianadas y se queda sin puchera y hasta sin calzones para dárseles al prójimo desvalido. El coronel que hacía revalistas de toros. La San Diego, que pide desde el pozo de sus vicios la caridad de una visita sentimental, el negociante catalán, el pobre loco cazador de mariposas, el hidalgo don Vicente, La Platera, el bicho venenoso que hace calca...

Todos estos personajes andan en busca de «su» autor, en busca de Fernando Mora, para exigirle la responsabilidad de no haberlos dado la vida que merecen, de haberles hecho asomar tan sólo a la escena de su novela. De fijo que cuando Fernando Mora se los tope por esos mundos otra vez sentirá a su vez cierta comoción, y puede que haya un pequeño avergonzado de su falta de atención. Nosotros nos ponemos al frente de esa manifestación de personajes y formulamos la conclusión de que Fernando Mora, uno de los escritores de más «casta» (que quiere decir escritor de los más «castizos» en el exacto y noble sentido de la palabra), debe hacer comedias. Se lo agradecerán la escena española, tan necesitada, tan ruin, y esos mismos personajes condenados a «media vida» demasiado breve para lo que llevan dentro.

«Los cuervos manchan la nieve» tiene la envergadura de las novelas grandes y logradas. Y tiene acaso el interés máximo de señalar una nueva orientación en su autor. Siempre hemos creído que Fernando Mora era uno de los

Comisión del homenaje al marqués de Valdecilla.

Suscripción popular abierta para construir en Santander el grupo escolar «Ramón Pelayo», como homenaje vivo y monumento al insigne patriota y benefactor de la enseñanza popular, excelentísimo señor marqués de Valdecilla.

Suma anterior, 1.507,55.

Doña Matilde Pérez, Bista biado, 5,05; Matías Mier, Cabe zón, 8,75; María Covadonga Carabera, ídem, 8,75; Juan J. Ibañez, Casar de Periedo, 5,05; Rufina Mendo, ídem, 5,05; Eugenio Angulo, Ontoria, 7,50; Romualdo Tejera, ídem, 2,50; Es colástica Martín, ídem, 2,55; E. Juado F. Albiol, Santa Lucía, 5,05; Fernando Fernández, Barcanamayor, 5,05; Francisco Reina, Corza, 5,05; Jacinto Caballero, Corpeoco, 5,05; Jesús Vega, Hórnero, 5,05; María de Amparo Pinedo, Lombrana, 5,05; Carlos Morante, Pejanda, 6,16; Octavio Morante, ídem, 6,16; Fructuoso González, Puente Pumari, 5,05; Manuel Cerezo Uznayo, 5,05; Celestina Aranguren, Cos, 5,05; Crisanto Carabajo, Ibio, 5,05; Trinidad Fernández, ídem, 7,50; Carmen Díaz, Mazueras, 2,50; Jenoveva Calleja, ídem, 2,55; Emilio Pereda, ídem, 5,05; Teresa Crespo, Bar eniña, 5,05; Gerardo Guizarro, ídem, 5,05; Mercedes Vispo, Herada, 5,05; Justa Cano, Uceda, 6,30; Teófilo Martín, Salceda, 5,05; Escelástico Gómez, Tudanca, 5,05; Primitivo Aguado, Carmona, 7,50; Pelagia Cosío, ídem, 7,50; María del Socorro Cos, Valle, 7,50; Maricó García, Terán, 5,05; Eustasio Muela, Viana, 7,50; Domingo Barrio, Santa Eulalia, 5,05.

Total general, 1.704,82.

El verano. Cómo responde el comercio.

Ya se ha empezado a hacer efectivas las cuotas voluntarias que para la organización de festejos han distribuido proporcionalmente entre las diferentes tarifas de la contibución, gravan de con muy modestas cantidades a todos los contribuyentes, las entidades locales, Asociación Patronal mercantil, Liga de contribuyentes, Unión Cantabria Comercio, Círculo Mercantil y Asociación de hoteles.

El resultado, como se esperaba, es altamente satisfactorio. La Unión Cantabria comercial que representa los gremios más modestos, lleva ya recaudados cerca de 4.000 pesetas, éxito por el que debemos felicitar a tan simpática Asociación.

Los alquileres de automóviles de la Avenida de Alfonso XIII han remitido un cenitivo de 230 pesetas, lamentando que la crisis porque atraviesan les impida, como hubieran deseado, aportar mayor cantidad.

Consistirá, pues, un éxito la recaudación entre nuestro comercio que se apresia en esta ocasión a dar verdadero impulso a las fiestas veraniegas.

DE LA PROVINCIA

Crimen frustrado. La Guardia civil del puesto de Arredondo, da cuenta de que el día 29 de abril último, los vecinos de Valdivio Manuel Pérez Pérez, de 39 años, soltero y labrador y Manuela Pérez Pérez, de 37 años, agredieron a su vecino Manuel Gómez Sañudo, de 41 años, casado, disparándole el primer tiro tres días de revólver mientras la segunda le golpeaba con una pala de ganchos.

Manuel Gómez resultó con una herida por arma de fuego con orificio de entrada en la región frontal derecha y de salida en la parietal y otras dos heridas contundentes en la región occipital de pronóstico reservado todas.

El agresor marchó a Madrid después de realizado el hecho y la agresora ha sido detenida por la Guardia civil.

Para nuestro amo y señor, el público de Santander.

Hechos, no palabras.

Sin alharacas, sin charanguos, poco a poco, pero con le y brío, vamos hacla adelante, vivimos gracias a ti, lector cariñoso, y por ti, por servirte, a todo se avienen los pobres chicos que hacen esta hoja diaria, hasta procurar, cueste lo que cueste, liras prestigiosas, trabajos de valia.

Así, te decimos que desde hoy—y mañana seguiremos hablando, para sorprenderte de nuevo—está con nosotros uno de los escritores madrileños de más positivo mérito literario.

JOSÉ LORENZO, el delicado y sutil cronista de la Corte, nos enviará, dos veces por semana, sus trabajos siempre bellos y siempre buscados por los diarios y revistas de más campanillas...

Tras él, irán otros nombres, pues queremos que LA REGION tenga en muchas capitales españolas un corresponsal literario de valia indiscutible.

De modo que tú a ayudarnos, lector amigo, y nosotros a servirte con el entusiasmo y el coraje que mereces y nunca, nunca, te regatearemos.

De paso... "ARAÑAS DEL SILENCIO"

Lector, si eres partidario de Blanco Belmonte, de Gonzalo Cantó o Jaksón Veyan, no hofees el tomito de poemas que con este título ha dado a la venta Alonso Gutiérrez Betancourt; pero si por el contrario no te dejas «adormecer» por el titulado de una rima fabricada con arreglo a mandatos de quinquillero retórico, busca «Arañas del silencio», que allí encontrarás belleza casta y emoción honda.

Sus poemas no son para declamados ante la plebe, son para dichas como se dicen las oraciones, muy quietito.

«Que en tu verso, se apagan los ruidos.»

FERNANDO MORA.

Dr. Valle VÍAS DIGESTIVAS

Ateneo de Santander. Sección de Literatura.

Hoy, martes, a las siete y media de la tarde, dará una conferencia el catedrático de este Instituto General y Técnico, don Policarpo Mirgote, quien disertará acerca de «Las antiguas fiestas de mayo». Indicaciones acerca de su significación y origen.

A esta conferencia podrán asistir las señoras como de costumbre.

Sección de Música.

El jueves próximo, día 7, dará su segundo recital de piano el eminente y querido artista montañés don Carlos José Gacituga. Esta sección, siguiendo los fines de este Ateneo de estimular y dar a conocer a los jóvenes artistas que muestren grandes disposiciones, ha organizado otros dos conciertos de violín y piano, que se darán en la primera quincena de mayo. En el primero tomará parte la señorita Mercedes Estrada, acompañada por el pianista don Fernando Sanchis, y en el segundo don J. Samperio, alumno de violín que actualmente se halla bajo la dirección del reputado profesor de violín don Jesús Estefanía.

Opportunamente se publicarán los programas y fechas de estas interesantes audiciones.

Las listas de electores.

Ha sido ampliado el plazo de exposición.

En atento B. L. B. nos comunicó don Luis Meléndez de Arvas, jefe de Estadística de esta provincia, que el plazo de exposición de las listas electorales ha sido ampliado en virtud de la R. O. de 1.º de este mes, pudiendo formularse ante la Junta municipal del Censo electoral las reclamaciones sobre inclusiones, exclusiones o modificaciones, lo que con gusto ponemos en conocimiento de los lectores.

En el Instituto asilo de San José, para epilépticos, fundado por Carri binchel por los Excmos. señores marqueses de Vallejo, existían y continúan 8.

Bygones.—En la capital se exhibieron órdenes para 15 servicios verificados.

Sección provincial de primera enseñanza de Santander.

En las habilitaciones respectivas se hallan al pago las nóminas de los maestros nacionales en activo servicio de todos los partidos de la provincia, correspondientes al mes de abril próximo pasado.

También se están pagando las nóminas de clases Pasivas correspondientes a la mensualidad de abril último con las altas de tiempos, quedando normalizado este importante servicio por disponer de fondos suficientes la Dirección General de la Deuda y clases pasivas.

Se formula la Nómina de Altas, según el siguiente detalle:

Doña Julia Gómez Harnanes, huérfana, con la cantidad líquida de 179,11 pesetas y la de 241,36; don Isaac de la Puente B. rbero, maestro jubilado, con la d 589,06; don J. susa Villa D. az, con 365,54; don Mariano Adán V. lez, con 204,70 y don Rosa lía Ruiz, también jubilada, con los haberes atrasados de octubre de 1924, de 56,40.

Todos los preceptores deberán acreditar documentalmente su calidad de tales, con copia del certificado de clasificación y de la Orden que les comunica la Sección. El plazo para pagar termina el día 30 del actual.

Se desestima petición de la maestra en propiedad de la escuela nacional de Villabañez y Socobio doña Bonifacia Monforte Fernández, que solicitaba permiso para seguir cursando la carrera en la Escuela de Estudios superiores del magisterio como alumna oficial, debiendo pensarse al frente de su escuela inmediatamente.

Se diligencia título administrativo con el traslado por permuto al maestro de Saro señor A. calde, que pasa a la escuela de Puentenansa.

Se concede licencia de 30 días para atender al restablecimiento de su salud a doña Obdulia Martínez Porruégus, maestra d Arredondo.

Movimiento del personal ocurrido en los Establecimientos de Beneficencia durante el mes de abril último:

Hospital

Existían del interior, 252; ingresaron, 244; fueron baji; por curación, 188; por defunción, 30; quedaron en fin de abril, 158 varones y 120 hembras. Total, 278

Fueron operados y curados sin causar estancia, a razón de 31 diarios.

Casa de Caridad.

Quedaron, 499; ingresaron, 20; fueron baji; por reclamación, 5; por defunción, 4; existencia en fin de abril, 249 varones y 260 hembras. Total, 509.

Casa de Expositos.

Existían, 593; ingresaron, 19; fueron baji; por reclamación paterna, 1, por cumplimiento de la edad reglamentaria, 10; por defunción, 11; quedaron en fin de abril, 282 varones y 308 hembras. Total, 590.

Manicomios.

Quedaron en el provincial de Valadolid y otros en el mes anterior, 227; ingresaron, 5; fueron baji; por curación, 2; por defunción, 6; existencia en fin de abril, 136 varones y 88 hembras. Total, 224.

Se hallan en tramitación cuatro expedientes relacionados con igual número de dementes acogidos en este hospital para su conducción al manicomio.

En el Instituto asilo de San José, para epilépticos, fundado por Carri binchel por los Excmos. señores marqueses de Vallejo, existían y continúan 8.

Bygones.—En la capital se exhibieron órdenes para 15 servicios verificados.

Un gran paso en la vida social

Esta vez no es de los Estados Unidos de América donde nos viene la noticia de un hecho en el que se mezclan, en partes bien dosificadas, como en receta de médico, la originalidad y la sensación.

En la ocasión presente otro pueblo, joven también, y con la misma pujanza de la juventud viril, ha batido al yanqui: el record del suceso originalmente sensacional.

Y estamos viendo a los americanos, tan celosos de su supremacía en este deporte de las extravagancias, inventar algo tan extraordinario que quite a los nipones, para siempre, las ganas de luchar con ellos en este terreno que tan a maravilla conocen.

Veán los lectores cómo el Japon ha vencido por esta vez a los Estados Unidos en esta delicada cuestión de las excentricidades:

«Un expreso» que iba a toda marcha tuvo que detenerse a 40 kilómetros de Tokio, ante un obstáculo inesperado: 50 hombres estaban acostados en la vía con la nuca apoyada sobre el riel.

Se trata de 50 coreanos, empleados como peones de un contratista japonés, que iban a suicidarse en masa para vengarse del contratista, por considerarse lesionados en sus intereses.

Estaban casi muertos de hambre; y si el conductor del tren no llega a parar a tiempo, hubieran muerto del todo.

¿Puede negarse originalidad y emoción verdad, muy superiores a esas otras originalidades y emociones de doble d de los americanos, a este intento de suicidio en masa de los coreanos?

JAIME RUBAYO.

BOCADILLOS

«También es de poca duración la tranquilidad del espíritu. A turbarla vienen esos ridículos maestros de todo y discípulos de nada, que en vez de contemplarse ellos mismos para corregirse sus defectos, prefieren fijarse en los de los demás, queriendo señalarlos con una ironía que carece de agudeza y de ingenio.»

Aun cuando entendemos que sin agudeza e ingenio no hay ironía, pasamos por ello y nos parece bien eso de lo poco que dura la tranquilidad en el espíritu, tan poco como la alegría en casa del pobre; pero con lo que no podemos estar conformes en modo alguno, querido compañero, es con la de maestros de todo y discípulos de nada. Porque discurriendo nada más que con un poquitín de sentido común, se advierte que para él que es maestro de todo, nada hay desconocido y por tanto en nada tiene que ser discípulo. ¿No le parece, pues, al divagador diario del rotativo matutino que eso de maestros de todo y discípulos de nada es una redundancia, no ridícula, pero sí pueril e inocente, tan inocente y pueril como lo es molestarse porque le dediquen a uno un bocadillo?

TRIBUNALES

Causa por incendio. En la sala de esta Audiencia tuvo lugar hoy la vista de la causa seguida a Bernardo Salvatierra Arana por incendio de la tienda de comestibles de su propiedad «La Clave», sita en la villa de Santca.

El teniente fiscal, señor Rivero, modificó las provisionales, calificando los hechos como constitutivos de un delito de incendio por imprudencia temeraria, por lo que solicitó del Tribunal fuera impuesta al procesado la pena de un año y un día de prisión correccional e indemnización a doña Dolores Juebrillas de 500 pesetas.

La defensa, señor Mediavilla, pidió para su patrocinado 4 meses y un día de arresto mayor.

Acusación retirada. Seguidamente compareció para responder de un delito de atentado al alcalde de Liérganes, Enrique Luis Cayón Valcazar.

El fiscal de S. M., señor Castejón, en vista del resultado de la prueba testifical practicada en el acto del juicio oral retiró la acusación que tenía formulada.

Toda la correspondencia literaria o informativa con destino a este diario, debe ser dirigida al Director de LA REGION, apartado 97.

No devolvemos los originales ni sostenemos correspondencia sobre ellos.

Visita la Casa SOBERON Y PEROJO Blanca, número 16.-SANTANDER

Lencería, Géneros de punto y Ropa blanca)-(Gran surtido en artículos para Camisería Nos encargamos de la confección de toda clase de Ropa blanca, Mantelerías, Colchas y Juegos de cama PRECIO REDUCIDO

ROYALTY Gran Hotel - Café - Restaurant JULIAN GUTIERREZ "THE ROOM" Días de moda: domingos, días de coles y viernes, espléndida orquesta.

Contestando a una hoja.

Se reparte entre los vecinos de estos pueblos una hoja en que se me ataca con dureza. Decir que me cuesta mucho decidirme a contestarla. Ante mi estimación, y temo que ante la estimación de los demás también, voy a desmerecer ocupándome de ese papelito.

Cierto que esa hoja tendría que elevarse mucho para poder llegar a mí y marcharme, pues sólo tiene quien puede; y cierto también que no conocen y no han juzgado a todos, sólo a los que en cada uno y lo que cada uno vale. Por eso, porque aún hay categorías, están aquí muchos y totalmente olvidados a quienes que sólo por virtud de circunstancias especiales pudieron salir de nuevo a la luz.

Considerando todo esto, fuera quizá más digno no contestar. Pero no puedo sustraerme, ante lo que a mí, al medio en que vivo, sé que mi silencio se iba a interpretar torcidamente, y esto me obliga a decir algo. No es fácil la labor, ya que tendré que descender demasiado para ponerme a tono con un escrito en el que no campea otro argumento que el de "más eres tú" de las disputas de los lavaderos públicos, y que además está plagado de falsedades del peor género, pues han sido escritas a conciencia de que son tales falsedades.

Confío en que las personas cultas y sensatas que me lean sabrán comprenderlo así, y me disculparán si les he sido distraído y molestado con tan trivial motivo. [L]os señores: Yo he sacado a la luz discusión temas de actualidad, realidades palpantes no cosas pasadas y transcurridas que a nadie le interesan ya. Yo he hablado del pleito de las escuelas de Igollo, con el que vosotros reaviváis antagonismos seculares de dos pueblos; de un problema de tanta trascendencia como es el abastecimiento de aguas; y de algo tan interesante como el presupuesto municipal. Y lo hice siempre en los discretos términos de una crítica serena y respetuosa, lo lo más, de una censura ponderada y correcta.

Con los tres motivos he puesto en evidencia vuestra incapacidad manifiesta para resolver esos y otros problemas de administración municipal que están reclamando solución urgente. No os debe de sorprender; vosotros mismos lo reconocéis en la hoja aludida y con ello os disculpabais no hace mucho en una reunión. Y esos temas son los que tenéis que discutir y que estudiar, y si queréis, que contestar, pero con argumentos, con razones, no con simplomas.

Y ya que queréis hablar del pasado, hablo de ahora. Antes dejarme decir que esa conferencia mía que demostrais no haber entendido, más aún, que no habéis sabido leer (eso en rigor no tiene nada de extraño) esa conferencia me ha valido muchos p'ácomes y muchas felicitaciones de personas prestigiosas, de gran pericia y de gran cultura, entre ellas una muy expresiva del Inspector provincial de Sanidad, señor Ferragut, es decir, la misma autoridad que hace poco, en público y ante el alcalde en funciones, os censuró acremente por vuestro abandono y vuestra incompreensión de los problemas higiénicos y sanitarios.

Refiriéndome ya al pasado os diré lo que en ese viaje mío a que aludis con tanta malicia, cuyos gastos están en perfecta armonía con el tiempo que tuve necesidad de emplear y con la dignidad de la representación que ostentaba, se consiguió para este Municipio. Conseguí, a pesar de la resistencia de la Dirección general de Obras Públicas que no dispusiera de créditos, que se aprobara con una subvención de más de 60.000 pesetas y se autorizara la construcción del camino de Bezana, de ese camino ya terminado y que yo mismo queréis recibir... ya sabéis por qué. Conseguí ampliación de créditos con las máximas subvenciones y anticipos para los otros dos caminos que se construyeron ya entonces, los que vosotros no sois capaces de concluir a pesar de estar seriamente empujados para ello y que al fin dejareis empezados para vergüenza vuestra, con grave perjuicio de los pueblos y singularmente de los muchos acreedores que os reclaman.

Conseguí, por último, el Real decreto de 13 de noviembre de 1922, que extendió a las Juntas administrativas el derecho a los auxilios para abastecimiento de aguas. Lo que hizo decir a un alto personaje: «pueden ustedes decir a los pueblos del Norte de España, que Camargo ha conseguido algo que no pudieran esperar, algo que servirá para que los más pequeños puedan hacer conducciones de agua y que si lo necesitan». No sospecho que iba a ser el Ayuntamiento peticionario el primero que despreciaría tales beneficios, porque yo he hecho vosotros con no terminar los caminos y con dejar el fracaso del proyecto de abas-

tecimiento, desaprovechar, despreciar lo que nosotros alcanzamos en bien del Valle. Ya se ha habido demasiado del contrato con la Electrica de Viesgo. Antes y después se discutía mucho, y al fin se hizo lo único que se podía y se debía hacer: terminar con un estado de tirantéz y de resistencia de años, perjudicial para el Ayuntamiento. Aun así, se cobró por los postes lo que hubiera cobrado alquilar y propietario en sus fincas; a más de diez pesetas por poste. Lo que la Electrica estaba dispuesta a dar a los de las fincas inmediatas.

No fuí yo quien concedió a la Electrica Salcedo, de la que es socio mi hermano, permiso para la colocación de postes en los caminos; fué, y por razones de mucho peso, un Ayuntamiento que yo fui digno representante y a completa satisfacción del pueblo (no podéis vosotros decir otro tanto) por don Andrés Arche. Pero os fuéis deibradamente que en consideración a ese beneficio la Electrica Salcedo cobraba hasta la fecha, por alumbrado público, ochenta céntimos menos por luz y por mes que otras localidades. No fué el fáctico esto para que vosotros la impusierais el máximo de tributos; quizá os disculpe el no haberos enterado. ¡Dad tantas cosas no os enteráis!

Tampoco me alcanza responsabilidad alguna, ni a ninguno tampoco de los que formaban la Corporación en 1920-21, honoradísima con ser presidida por el señor Arche, en el descubrimiento que dejara el recordado a que aludis; y no nos acañz porque quedaron perfectamente garantizados los intereses municipales. Diganlo los dos fiadores, y deciros vosotros honradamente que sabéis q' e uno pagó y otro está pagando.

[P]ero si algunos se han pasado horas y días escudriñando en busca de algo denunciante contra mí, sin poder llegar sus deseos. De aguas nada tengo que quitar ni nada tengo que añadir a lo dicho el 20 de enero. Aquí sólo re, etré que los opuestos al abastecimiento proyectado, son los menos y los que menos valen.

Volved a leer mi conferencia y si no sabéis o no la entendéis, decí: yo os la explicaré. Cuando firméis que una escritura que yo no firmé eximí a la Compañía minera de la responsabilidad de los enturbiamientos del Collado de Ibañeta en serio? Una cosa más que no entiendo.

Y puestos ya a hablar del pasado, vamos más atrás. Antes de 1910, durante muchos años, dominaron el Ayuntamiento y rigieron la administración municipal el señor Miranda y sus amigos. En aquella fecha, este municipio tenía más de seis mil habitantes y disponía de una escuela de niños y otra de niñas en Camargo, para tres pueblos; otras dos en Herrera para cuatro pueblos; y el mas grande del Valle, Malliño, tenía una escuela mixta, dirigida por maestra.

Hacia mucho que el vecindario clamaba por un camino que comunicara las estaciones de Malliño y de Bezana, y por otro que, yendo de Escobedo a las Presas, sacara de su aislamiento a Igollo y Cacedo. Como veis, la labor del Ayuntamiento, hasta entonces, había sido nula. Desde 1914 a 1920 desempeñé yo la alcaldía y en ese tiempo se crearon e instalaron siete escuelas unitarias y una graduada: dos en Escobedo, una en Revilla, dos en Igollo, otra en Mur de las, una en Malliño y se graduó la de niños de este último pueblo. Quedaron solicitadas las de niñas de Revilla y de Mur de las que se crearon en 1921.

En aquellos seis años se construyeron el camino de Malliño a Portillanos y al fin deseado de Escobedo a Las Presas. Entonces se solicitaron también el de Portillanos a Bezana, el de Malliño a La Iglesona y el de Guarizo a Las Presas, los que en 1922 nos sirvieron para conjurar la pavorosa crisis de trabajo que el par de Camargo nos planteó. Ved como yo en pocas sesiones como decidí, supe hacer mucho más que vosotros en las innumerables que celebráis.

Pero hice más aún; acabé con aquella política baja y estéril que imperaba en este Valle; política sin más norma que la satisfacción de venganzas electorales, y conseguí arrinconar y anular a los que la sustentaban. Bien creí que para siempre, pero en esto decidí sinceramente que me equivocó; vinieron aires favorables y retiné la mala hierba, con menos vida, pero con más ponzoña.

Y para terminar os diré que el pueblo no quiere de vosotros que subleveis ni jitas para discutir ni rías, espera que digáis por qué no resolvéis los problemas pendientes, y si no sabéis, y de esto estamos ya todos convencidos, espera más, espera que se vayaís. Eulogio F. Barros.

El teatro mudo.

Crónica de París.

Noticiario de Francia

El público, cada día más numeroso, que acude a los cines se pregunta a menudo cómo se hace una película. Esta curiosidad, por lo que se refiere al público parisino va a ser bien pronto satisfecha, pues la «Sociedad de Autores de Films», cuyo presidente es M. Michel Cane, va a exponer un estudio en plena actividad en la Exposición de las Artes Decorativas. Será una reconstitución completa con el personal técnico, el decorado, los

sensacionales podemos citar las tituladas: el palacio encantado, el jardín mágico, la batalla sobre la torre de Nuestra Señora y una reconstitución completa del Museo Grevin. Los interiores de esta película serán rodados en las galerías Gaumont y Eclair y los exteriores en Touraine y París. El realizador sueco Gustav

Edgren vendrá a rodar en Francia para la Svenska, durante los meses de julio y agosto, en París, Marsella y la Costa Azul, siendo sus protagonistas Ernest Ro y dos jóvenes que escogerá entre las estrellas francesas o inglesas. Madame Preigoeux. París, abril 1925.

UNA INTERVIU CON JACK HOLT

Por Charles Bosworth.

Cuando me presenté en la «Paramount» en busca y captura de Jack Holt, lo encontré al lado de unos tubos de mercurio, conversando con un electricista. Hice notar mi presencia y le dije mis deseos, a lo cual accedió complacido. Escúeme unos momentos que no tardaré en regresar, me dijo. Efectivamente, al cabo de unos instantes reaparece de nuevo y me interroga: ¿Qué le gusta a usted más, el cine o el teatro? «Pues francamente», mis trabajos constantes para el cine, debían ser contestación suficiente para mi preferencia. Prefiero el cine porque creo que me ofrece la oportunidad de mejorar mi arte. Me parece, sin embargo, que llegará día en que por aquello de no perder la costumbre, regrese a las tablas, aunque sea en una «troupe» muy corta. «Se dijo que usted fue ingeniero civil. ¿Es cierto?—Indagué: «Sí señor, efectivamente, soy ingeniero civil, y de minas...»

«Oh! Ya lo sé, ¡si supiera usted las muchas cartas que me llegan de España! Agradezco con el alma los encomios que recibí de tanta aficiónada al cinematógrafo, pues esto me indica que mis esfuerzos en la pantalla no son vanos y que alcanzo la popularidad. Pero si supiera las caritas tan amorosas que me dirigen a algunas... admiradoras...» «¿Há filmado usted muchas películas?—Infinidad de ellas, y creo firmemente que dentro de breve tiempo, podré formar compañía propia, y entonces le gratificaré mis deseos, pues será director e intérprete de mis propias producciones. «Entre las filmadas cual de ellas ha satisfecho a usted más?—Muchas he filmado pero la que merece mi predilección ha sido la producción «Locura imprudencia y abandono», drama moderno, en el que me secundaba la heroína Lila Lee. En esta producción el director logró conservar la intensidad dramática del argumento original y llevar íntegro al lienzo un palpante episodio, realista y fiel de la vida. La acción se sostiene, no con artificios ni trucos, sino por razón misma de su interés y sin embargo mi director en esta cinta supo dar nuevo giro y nueva intensidad al acto. En resumen, creo firmemente que esta reproducción ha de agradar a los públicos latinos. Ya que a los americanos nos gusta hacer buenas producciones como esta filmada en compañía de Lila Lee. Esta producción se pasó no ha tiempo en uno de los cines de Santander y como no ejerzo profesión de juez ni estoy habilitado para fallar si esta producción tiene méritos excepcionales, dejen amplia libertad a mis bellas lectoras y amables lectores para que ambos se sirvan atribuir tan al valor artístico de la producción como la labor que en ella realiza Lila Lee y Jack Holt. ¿Cuál será su próxima producción?—Insinué.

ABILIO LOPEZ MEDICO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Consulta de doce a dos. Escobedo, 1. primera. Teléfono 407-65

artistas, los muebles y accesorios, los aparatos de alumbrado y de fotografía, en una palabra, la balumba característica de los talleres del séptimo arte. La «Sociedad de Films Albatros» ha adquirido en exclusiva los derechos de adaptación de la novela de Mérimée, de que fué sacado el libreto de la ópera cómica de Georges Bizet «Carmen».

El autor de «Rostros de niños», que tanto éxito ha tenido en Francia, Jacques Feyder, ha firmado con la «Sociedad de Films Albatros» un contrato por el cual se compromete a realizar su próxima película para la mencionada firma. «Destino» es el título, quizás provisional, del nuevo film que Henry Roussel, ex director de Raquel Meller, va a comenzar a realizar en breve con medios económicos considerables. René Clair ha comenzado a rodar «El sueño de un día de verano», gran comedia fantástica, que será interpretada por Dolly Davis y Jean Borlin como protagonistas, y Maurice Schutz, Albert Prejan, Jim Gerald y Marguerite Madys.

«El sueño de un día de verano» es una gran comedia con una parte fantástica, a la que son arrastrados de la manera más imprevista unos personajes modernos y entre cuyas escenas

«No sé usted lo mucho que me habría agradado ser periodista, principalmente repórter. En eso de hacer preguntas... le envío a usted, de veras. ¿Qué deporte prefiere?—Pues diré a usted. Me gusta mucho la natación, pero aparte de éste, mis deportes favoritos son aquellos que sean al aire libre. Me gusta también montar a caballo y conducir mi coche. ¿Se le usted que tiene me-

«Oh! Ya lo sé, ¡si supiera usted las muchas cartas que me llegan de España! Agradezco con el alma los encomios que recibí de tanta aficiónada al cinematógrafo, pues esto me indica que mis esfuerzos en la pantalla no son vanos y que alcanzo la popularidad. Pero si supiera las caritas tan amorosas que me dirigen a algunas... admiradoras...» «¿Há filmado usted muchas películas?—Infinidad de ellas, y creo firmemente que dentro de breve tiempo, podré formar compañía propia, y entonces le gratificaré mis deseos, pues será director e intérprete de mis propias producciones. «Entre las filmadas cual de ellas ha satisfecho a usted más?—Muchas he filmado pero la que merece mi predilección ha sido la producción «Locura imprudencia y abandono», drama moderno, en el que me secundaba la heroína Lila Lee. En esta producción el director logró conservar la intensidad dramática del argumento original y llevar íntegro al lienzo un palpante episodio, realista y fiel de la vida. La acción se sostiene, no con artificios ni trucos, sino por razón misma de su interés y sin embargo mi director en esta cinta supo dar nuevo giro y nueva intensidad al acto. En resumen, creo firmemente que esta reproducción ha de agradar a los públicos latinos. Ya que a los americanos nos gusta hacer buenas producciones como esta filmada en compañía de Lila Lee. Esta producción se pasó no ha tiempo en uno de los cines de Santander y como no ejerzo profesión de juez ni estoy habilitado para fallar si esta producción tiene méritos excepcionales, dejen amplia libertad a mis bellas lectoras y amables lectores para que ambos se sirvan atribuir tan al valor artístico de la producción como la labor que en ella realiza Lila Lee y Jack Holt. ¿Cuál será su próxima producción?—Insinué.

«No sé usted lo mucho que me habría agradado ser periodista, principalmente repórter. En eso de hacer preguntas... le envío a usted, de veras. ¿Qué deporte prefiere?—Pues diré a usted. Me gusta mucho la natación, pero aparte de éste, mis deportes favoritos son aquellos que sean al aire libre. Me gusta también montar a caballo y conducir mi coche. ¿Se le usted que tiene me-

«No sé usted lo mucho que me habría agradado ser periodista, principalmente repórter. En eso de hacer preguntas... le envío a usted, de veras. ¿Qué deporte prefiere?—Pues diré a usted. Me gusta mucho la natación, pero aparte de éste, mis deportes favoritos son aquellos que sean al aire libre. Me gusta también montar a caballo y conducir mi coche. ¿Se le usted que tiene me-

«No sé usted lo mucho que me habría agradado ser periodista, principalmente repórter. En eso de hacer preguntas... le envío a usted, de veras. ¿Qué deporte prefiere?—Pues diré a usted. Me gusta mucho la natación, pero aparte de éste, mis deportes favoritos son aquellos que sean al aire libre. Me gusta también montar a caballo y conducir mi coche. ¿Se le usted que tiene me-

BANCO MERCANTIL

SUCURSALES: Alar del Rey, Astillero, Astorga, Cabezón de la Sal, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Ponferrada, Potes, Ramales, Reinoso, Salamanca, Santaña y Torrelavega.

CAPITAL 15.000.000 DESEMBOLSADO 7.500.000 RESERVAS 10.850.000 Su situación en 30 de abril de 1925.-Ajustado al modelo aprobado por R. O. de 21 de setiembre de 1922.

Table with columns: ACTIVO, PASIVO, PESETAS. Rows include CAJA Y BANCOS, CREDITOS, VALORES NOMINALES, CAPITAL, FONDOS DE RESERVA, etc.

EL DIRECTOR, Luis Catalán Fernández. EL INTERVENTOR, Manuel Bastos Santiuste.

PRINCIPALES OPERACIONES Cuentas corrientes a la vista, 2 por 100 de interés. Depósitos a 3 meses, 2 1/2. Depósitos a 6 meses, 3. Depósitos a 12 meses, 3 1/2. Cuentas corrientes en francos, libras, dólares, liras y marcos. Caja de Ahorro, 3 por 100 de interés. Giros, cartas de crédito, negociación de valores, compra y venta de papel extranjero. Créditos con garantías de valores. Créditos personales. Préstamos con garantía de mercaderías. Cajas de seguridad. Depósito de valores, libras de derechos de custodia.

La biblioteca del Hospital

Si en cualquier circunstancia y lugar puede ser el libro un educador, un buen amigo y un alimento espiritual, casi indispensable, hay lugares y circunstancias en que su utilidad y su valor suben de punto por modo extraordinario. Tal es, por ejemplo, el caso del enfermo, que condenado a reclusión y forzosa permanencia en el lecho, pero libre y desembarazado en sus facultades intelectuales, puede entretener con el libro largas horas de soledad y encontrar una tregua a sus tristezas y dolores en tan piadoso compañero. Este caso no es, por desgracia, el de los enfermos acogidos en nuestro hospital provincial de San Rafael. Los enfermos del hospital no tienen libros. Numerosos atacados de males y dolencias compatibles con el noble ejercicio de la lectura; operados a quienes la rigidez de un vendaje a la obligada inmovilidad de un miembro retiene en el lecho, meses enteros a veces, en ociosidad forzada y penosa; niños cuya delicada sensibilidad ahora inconsolable la presencia y cuidados de los propios; convalecientes necesitados de la distracción y de optimismo que aceleren la vuelta de la salud; todos estos acogidos se encuentran hoy privados del placer y el consuelo de la lectura, que tantos beneficios podría reportarles.

Facil hubiera sido a la Diputación subvenir a esta necesidad instalando por sí una modesta biblioteca en aquel centro benéfico, o surgiendo la idea de hacerlo así a cualquiera de nuestras entidades locales de piedad o de cultura. Pero la biblioteca de los enfermos del hospital debe ser obra de todo el pueblo de Santander; obra de piedad y de afecto, a cuya realización nadie que pueda hacerlo se crea revelado de contribuir. Por ello nos dirigimos a todos, hombres de la cultura, damas piadosas, niños, centros de enseñanza, sociedades de recreo, instituciones y empresas de todo linaje, en demanda de libros para los fines indicados. Libros de piedad, de moral y de filosofía, que sostengan o provoquen en el que sufre la fortaleza y la grandeza del alma en su lucha con el dolor; libros selectos de arte y poesía; libros de pasatiempo y recreo; narraciones, vietas, amenas del arte y de la ciencia; cuentos e historias bellas albums de estampas para los niños... Todo esto recibido con júbilo por nuestros enfermos cuya triste situación vendría a aliviar, ejerciendo en ello a la vez un considerable influjo de alto valor educativo. Y si alguna generosa idea quisiera procurar a la idea que exponemos un complemento oportunísimo, podrían enviarnos tableros o alfombras que, para facilitar la lectura en el lecho, se expendiera el comercio a precios económicos. Para acallar razonables crúpulos de quienes pudieran temer en el libro un posible vehículo de contagio en enfermedades infecciosas, deberemos que normas severamente científicas se observarán oportunamente en la práctica. Pedimos pues al pueblo sanderino, su curso para esta obra de piedad, de amor y de cultura segura de ser escuchado y atendidos.—El presidente,berto López Argüello.

Los envíos pueden hacerse directamente al Hospital Provincial, a la Diputación de Ateneo de Santander.

HIPÓLITO DEL

saluda afectuosamente a los comerciantes y representantes de la ciudad, y tiene el gusto de participar que ha establecido un comercio de colonias por mayor, frutas, salvados y cereales, en la General Espartaco, número 11, donde se ofrece a sus estimados clientes y atenderá a sus necesidades y eficacia todos los asuntos concernientes al mencionado ramo.

Suscripción para el nuevo Hospital

Suma anterior, 36.488,35 Recaudado entre el personal de la Compañía Española de Electricidad y Gas Lebon, Eduardo Iglesias, 25, Pedro Paulino Ortiz, 25, Pedro Aedo, 10; Roberto Perria, Francisco S. José, 3; Manuel Miguel, 3; Manuel Bringas, Angel Pérez, 15; Francisco Gutiérrez, 5; Emeterio Domínguez, 5; José S. José, 10; Nicolás Ruiz, 10; José Díez, 3; Luis Sanabria, 5; Servando Martínez, Higinio Díaz, 1; Felipe Ruiz, Nicasio Villanueva, 2; Jesús González, 3; Juan Pérez, 7; José González, 5; Policarpo López, Bernardo Ruiz, 2; Manuel Bósategui, 7; Clemente Perál, Segismundo Fernández, 2; San José Gómez, 2; Pedro Matos, 2; César Monedero, 2.

SEÑORAS

Pollitas, niñas, preciosos sombreros. Sombrerería de LUIS SANCHEZ Amós de Escalante, 8. Teléfono, 3-27.

Gran Cinema.

"Santa Isabel de Ceres"

Deseario de la compañía de Alcoriza, que actúa en el Gran Cinema, dar a conocer otro aspecto de su arte al público sanderino, anuncia para mañana, miércoles, a las diez de la noche, y por única vez, a representación de la tragedia de Vidal y Planas que tiene por título «Santa Isabel de Ceres», puesta en todos los escenarios españoles con éxito enorme, por tratarse de una obra de pasión y de romanticismo, en que se ponen de relieve, con dolorosa fidelidad, distintos aspectos del vicio, condenables siempre, pero tolerados por la sociedad. De esta obra cumbre del teatro realista contemporáneo, hace la compañía de Alcoriza una verdadera creación, por cuya razón no creemos ex'gerar al afirmar que esta única representación de «Santa Isabel de Ceres» constituirá un verdadero acontecimiento teatral, que será presenciado, con la emoción que tan interesante drama despierta siempre, por el público sanderino.

BANCO MERCANTIL

SUCURSALES: Astorga, Alar del Rey, León, Llanes, Laredo, La Bañeza, Ponferrada, Ramales, Reinoso, Santaña, Salamanca, Torrelavega, Astillero, Potes y Lugo. CAPITAL 15.000.000 pesetas DESEMBOLSADO 7.500.000 Fondo de reserva 10.850.000 Caja de Ahorros. (A la vista 3 por 100, con liquidaciones trimestrales de intereses). Cuentas corrientes y de depósito con intereses de 2 y 2 1/2 y 3 y 3 medio. Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Giros, cartas de crédito, descuentos y negociación de letras documentarias o simples, negociaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc., negociación de mercancías extranjeras, seguros de cambio de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc., cupones, amortizaciones y conversiones. Operaciones en todas las Bolsas. Depósitos de valores libres de derechos de custodia. Cajas de seguridad para particulares.

HOLI GRAN Ser extrao rápido luj Esta Co puesto que tiene estab magnifico VEE Admitie clase para E Para re Constatna en Santand de Correos Banco, 2; nro Gonzá pez, 2; Juan rez, 5; Mar ciano Herm lach, 5; Ran Fernández, dez, 5; Go Vicente Gó 5; Janero 1; Berast gub, 2; Joná lano Pérez, Nemesio La sa, 1; Simór ga, 5; Pau Eduardo Pé cobá, 5; Se de Martín, 2 Hipólito Cai dez, 3; Ger Moro, 2; Jor Barba, 1; Luis Ortiz, Federico S; Santiago, 5; Raimundo C Riestra, 5; 2; Julián Ve g, 150; I José Gorzá 5; Julio lino Gutiérr 1; Tomás 1; Martínez, 3 Agustín Mi Toribio, 2; Aquilino Ma y Juan Morá ne, 1; A ge Ganza, 5; l Gumesindo gr, 1; M nu cterio Trifi aines, 5; No tin Rey, 5; José S. José 8; Julio Ve nedo, 6; V Anastasio S; bellón, 3; M Félix Ibaset Ernesto Ga Moro, 3; V Díaz, 0,50; I 3; Facundo González, 3 Sebastián D lla, 5; Luis F San Miguel, 7,50; Sturn nardo Teán 5, Mariano 1 7,50; Antoni 502,50. Total gen Homena roes Suscrip lar tres ba los buques. «Velasco» Sum Don Migu lina 25 pese Anasasti Vial 10; don un donante del Mazo 5; Natividad y don Manuel Manuel Lúir Pablo Noci Banco Mer Taurina Mo 30; Apunta 50; Apunta lga 100; Apunta pal de 100 Francisco F nte alca; Morales f. d. rez Cieza, Manuel Gutí nuel Gutiérr don Fr. ncis don Franchi don José V Castillo f. d. secretario,

HOLLAND AMERICA LINE GRANDES VAPORES CORREOS HOLANDESES

Servicio extraordinario económico a Habana, Veracruz y Tampico



Esta Compañía, a ruego de sus numerosos clientes, ha dispuesto que además del servicio regular cada veinte días, que tiene establecido, salga de Santander el 22 de noviembre su magnífico vapor

VEENDAM Verdadero palacio flotante de 25.100 toneladas de desplazamiento Admitiendo pasajeros de gran lujo, lujo, primera, segunda y tercera clase para HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO

Para reservar pasaje y para toda clase de detalles, diríjase a su Consignatario Don Francisco García Wad Ras, 3 principal. Apartado de Correos, 38.—Teléfono 335—SANTANDER.

Advertisement for NIAGARA shoes, featuring an illustration of a man in a suit and a woman in a dress, with text: 'Vuestros calzados duran doble si se limpian siempre con NIAGARA 5, Puerta la Sierra, SANTANDER'

HAPAG HAMBURG - AMERIKA LINE

Servicio Rápido de Vapores Correos ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico.

PRÓXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

13 de mayo 1925 vapor TOLEDO 24 de junio 1925 vapor HOLSATIA

Precios de pasajes de tercera clase Para Habana, pesetas 525, más 14,50 de impuestos: Total 539,50 pesetas. Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7,75 de impuestos: Total 582,75 pts.

Hoppe y Compañía.

Advertisement for Compañía Transatlántica Española, featuring an illustration of a steamship and text: 'Línea a Cuba y Méjico. El día 19 de MAYO, a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER—salvo contingencias—el vapor ALFONSO XIII'

Capitán, don AGUSTIN GIBERNAU admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO Este buque dispone de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes. Precio del pasaje en tercera ordinaria: Para Habana, pesetas 535, más 14,50 de impuestos, total 549,50; para Veracruz, pesetas 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50; para Tampico, 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50.

LÍNEA A LA ARGENTINA El día de 31 MAYO, a las diez de la mañana, saldrá de SANTANDER, salvo contingencias, el vapor SAN CARLOS para transbordar en Cádiz al vapor Intanta Isabel de Borbón que saldrá de aquel puerto el 7 de junio, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, incluso impuestos, pesetas 557,75. Línea a Puerto Rico y New York. El vapor Reina María Cristina. saldrá de Barcelona el 24 de abril y de Cádiz el día 28, admitiendo pasaje y carga para Puerto Rico y New York, con escala en Canarias.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón. El vapor Legazpi. saldrá el día 6 de mayo, de La Coruña para Vigo, Lisboa, (facultativa) y Cádiz, de donde saldrá el 10 para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona, y de este puerto el 16 de mayo, para Port Said, Suez, Colombo, Ingapore, Manila, Hong Kong, Yokohama, Kobe, Nagasaki (facultativa) y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

Para más informes y condiciones, diríjase a su consignatario Sr. Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, núm. 36 Teléfono número 63.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ

NUESTRAS PROPAGANDAS ANUNCIOS RECOMENDADOS TARIFAS ECONOMICAS

Advertisement for 'Nuestras Propagandas' listing various services and prices: Artículos de mimbre, Lunas biseladas, Pintores, Casas de comidas, Academias, Bares, Lecciones, Traspaso, Sidrerías, Droguerías, La Aldea, Alquiler, etc.

CARTELERA TEATRO PEREDA.—Hoy, a las seis y media y diez y media: Cinco grandes débuts. Les B unetti, olímpicos equilibristas. Medina-Celi, canzonetista. Los Granados, canciones, bailes americanos, fantasías españolas. Teresa de Avila, hermosas y sugestiva canzonetista. Amparito Medina, la aplaudida y simpática artista santanderina, reina del baile clásico español. GRAN CINEMA.—Compañía A'coriza Hoy, a las seis y media y diez y cuarto: «El diablo negro», episodio tercero de «Los misterios de Nueva York». Funciones populares. SALA NARBON.—Hoy, a las seis y media: repartición de la popular «Pearl White en la producción de «Fox», en cinco actos, «El poder de la virtud», estreno. Colosal éxito del «Stereoscopik», cine en relieve. PABELLON NARBON.—Hoy, a las seis y media: Thomas Meigan en la producción de «Selecciones «Un hombre nuevo», cinco actos y «Una mamá falsificada», muy cómica. «Stereoscopik», cine en relieve, éxito colosal. CINEMA INFANTIL (Calle de Bañiza) Sección continua desde las seis: «El Águila humana», preciosísima película en cuatro partes.

La Caridad de Santander. EL MOVIMIENTO DEL ASILO EN EL DIA DE AYER FUE EL SIGUIENTE Comidas distribuidas, 801. Transmigrantes que han recibido albergue, 52. Rogocidos por pedir en la vía pública, 1. Enviados con billete de ferrocarril a sus respectivos puntos, 0. Asilados que quedan en el día de hoy 139. Aviso a la Fábrica de Ruama por, 41, y le pasarán a domicilio el extenso muestrario de toda clase de Cortinajes, así como las grandes colecciones para su fabricación a la medida en Terceopel, Damascos, Madrás, sedas, infinidad de artículos. Presupuestos económicos para fondas y hoteles. Modelos especiales para cortinas de mirador. Representante de las cortinas Orientales de paillos y la Persiana Levantina, muy práctica para chalets y casas de campo. Total general, 37.050,85.

Advertisement for 'Los Bizcochos Nutritivos del Dr. Larumbe' featuring an illustration of a baby and text: 'Los Bizcochos Nutritivos del Dr. Larumbe contienen además de gran cantidad de hidratos de carbono, substancias minerales como sales cálcicas, lecitino-fosfóricas y de hierro, elementos que tienen una gran importancia en la nutrición de los niños. Fortifican los Huesos. Evitan el raquitismo Favorecen la dentición y el crecimiento de los niños. De venta en las principales tiendas de Ultramarinos. VERKOS INSTITUTO BIOLÓGICO INTERNACIONAL S.A. SAN SEBASTIAN PUNTOS DE VENTA EN SANTANDER Federico Aldasoro y Compañía. Luis Aldasoro. Waldo García Martínez. Santiago López Barredo (S. A.) Julián López, Sucesor de A. Otero. José Pichín Gayoso (S. A.) Lea usted los lunes la página cinematográfica. «LA REGION» DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE Información amplia de todo el mundo. — selecta colaboración Reflejará vuestras aspiraciones Tratará vuestros problemas Administración de LA REGION Teléfono 407'

Homenaje a los héroes montañeses Suscripción pública para regalar tres banderas de combate a los buques de guerra «Alsedo», «Velasco» y «Bustamante». Suma anterior 3.727,85 Don Miguel Quijano de la Colina 25 pesetas; S. T. I; don José Anasagasti 5; don Enrique de Vial 5; un donante 100; Enrique Ruiz del Mazo 5; señoras Mercedes, Natividad y Carmen Aguirre 15; don Manuel Prieto Lavín 10; don Manuel Lázaro Ribalagusa 5; don Pablo Nocío 10; J. L. D. 15; Banco Mercantil 150; Sociedad Taurina Montañesa 25; Santos, 38; Ayuntamiento del Río Nansa 50; Ayuntamiento de Arenas de Iguña 100; Corporación municipal de Arenas de Iguña: don Francisco Pérez González, teniente alcalde 5; don Luis García Morales id. 5; don Luis Gutiérrez Cieza, alcalde, 5; don Luis de la Rastilla, concejal, 2,50; don Manuel Gutiérrez id. 1; don Manuel Gutiérrez Gutiérrez id. 5; don Francisco Iglesias idem 25; don Francisco Pérez idem 5; don José Vélez id. 2; don Luis Castillo id. 1; don José Sánchez, secretario, 1. Suma 4.374,75.

Compañía Marítima del Nervión. Servicio regular con buques de construcción nacional, para HABANA y SANTIAGO DE CUBA. Hacia el 26 de mayo saldrá de Santander para los puertos citados, el vapor «Mar Mediterráneo» Admitiendo carga a Plazas económicas Para más informes diríjase a sus consignatarios Dóriga y Compañía Paseo de Pereda, 32, teléfono 6-85 S A N T A N D E R ALMACEN DE CRISTALES Y LUNAS MARCOS Y MOLDURAS Amós de Escalante, núm. 2 Teléfono 823.

IMPRENTA Y ENCUADERNACION Víctor Urresti Talleres: Calzadas Altas, 11. — SANTANDER — Despacho. Puente, 20

Advertisement for 'Ultima prorroga' listing various goods and prices: SOLO HASTA 15 DE MAYO REGISTRAN ESTOS PRECIOS. No pierda la oportunidad de comprar casi regalados géneros blancos, sábanas y toallas y otros artículos que hemos rebajado hasta más de 50 por 100 de su valor. Piezas tela blanca (sin cal) clase buena... desde 13,00 pesetas. Piezas tela blanca, suave, clase superior... 13,50. Piezas tela blanca, retorta especial... 14,00. Piezas tela blanca, holanda muy buena... 15,50. Toallas felpa, grandes, (no servilletas)... 0,90. Sábanas tamaño monja, clase buena... 3,60. Sábanas cámara, superior... 5,00. Sábanas matrimonio, clase escelente... 8,00. Sábanas matrimonio, clase extra... 10,00. Almohadones vainica, clases superiores... 1,55. Camisas seda Popelin, cuerpo holandés... 8,75. Cuellos plancha y sujetadores corbata... 0,05. Calcetines hilo americano, clases superiores... 0,70. Pañuelos bolsillos, hilo especiales blancos... 0,55. Pantalones para niños, varias clases... 2,00. Trajes y gabanes para niños... 8,00. Trajes para hombre, confección esmerada... 9,00. Gabanes caballero (novedad)... 42,00. Gabardinas estambre, modelos bonitos... 90,00. Chalecos, Americanas y Pantalones para hombre... 2, 3 y 4. Gran regalo, corte de traje lanilla novedad (3 metros)... 25,00. Gran regalo, corte de traje estambre verdad (3 metros)... 39,00. Géneros de punto de todas clases. Camisas para señora y caballero. Calzoncillos, Boinas, Gorras, Paraguas y todos los demás artículos se han marcado con la misma rebaja de 50 por 100 MENOS DE SU VALOR El día 16 de mayo volveremos a los precios corrientes No pierda la ocasión y aproveche nuestra oferta. Almacenes 'LA BATALLA' Atarazanas, 4 y 6.—Teléfono 678.

Advertisement for 'Almacenes LA BATALLA' listing various goods and prices: FIDAN SIEMPRE Champagne Charles Heidsieck y Jerez Manuel Guerrero (SON LOS MEJORES) Deposítarlos: SANTIAGO LÓPEZ BARREDO 5 A. ALMACENES DEL CUADRO VILASCO, 11 y 18 BURGOS, 48

Advertisement for 'Gran Lampistería Moderna' featuring an illustration of a woman with a lamp and text: 'Crispín de Blás. Calle de los Santos Mártires, 1 (esquina a la Plaza del Príncipe).—Teléfono 8-80. SANTANDER. Instalaciones eléctricas—Timbres y reparaciones. Nueva lámpara de filamento metálico a 1 peseta. Arañas y Bronces para iglesias.—Aparatos de fantasma.—Material eléctrico. Lámpara OSRAM. Consumo: Un watio por bujía. Duración media: 1.000 horas.'

Advertisement for 'Librería Moderna' featuring an illustration of a woman with a book and text: '9,75 le costará una pluma estilográfica garantizada por un año, pudiendo elegir el modelo que más le agrade entre doce diferentes, algunos decorados en oro de 14 quilates. Vea exposición en la Librería Moderna Amós de Escalante, 10—Teléf. 5 28—SANTANDER'

Advertisement for 'Elegantes pieles de zorro' listing various goods and prices: Artículos de piel, de mano, de bolsillo y de viaje, muy elegantes y baratos. Casa MENDICOUAQUE.—Cubo, 8.—SANTANDER ALMACÉN Y FABRICA DE CURTIDOS

Advertisement for 'MAQUINAS DE ESCRIBIR L. C. SMITH & BROS' featuring an illustration of a typewriter and text: 'Calculadoras Sumadoras. Cajas de caucho. LIPS. Muebles de acero. ARTES GRAFICAS Y PAPELERIA VIUDA DE F. FONS Rivera, 9.—SANTANDER'

Se hunde el coro de una iglesia, aplastando a varias personas.

Han llegado a Madrid Sus Majestades los Reyes, siendo recibidos con gran entusiasmo.

Noticias del asalto al coche-correo en Zaragoza.-Las provincias catalanas unificarán sus servicios públicos.-La fiesta anual del Ropero de Santa Victoria.-Detalles del naufragio del velero "Pepita".-El día político.-Noticias del Protectorado.-Se activa en Gijón la celebración de la Feria de Muestras.

En Zaragoza es asaltado el coche correo por dos desconocidos.

ZARAGOZA.—A la salida de la estación de Campo Sepulcro y en lugar cercano al Grupo escolar Costa, ha sido asaltado por dos desconocidos el coche correo que realiza el servicio de ambulancia entre la estación de enlace citada y la principal del ferrocarril del Norte y de M. Z. A.

Los oficiales de Correos fueron recogiendo los despachos que los asaltantes abandonaron en la huida y hecho un recuento de ellos pudieron observar con la natural satisfacción que habían recuperado todos.

Los atacadores, a pesar de las activas pesquisas que la Policía viene realizando con toda actividad, no han podido ser capturados, ni aun se tiene hasta ahora el menor indicio de quienes puedan ser.

Preparando el recibimiento a las fuerzas de Intendencia.

MADRID.—Son esperadas de mañana a pasado fuerzas de la primera compañía de Intendencia que con otras de la zona oriental desembarcaron como se sabe en Sevilla dirigiéndose por carretera a Madrid.

Para coordinar la organización y atención de servicios

BERCELONA.—Convocados por el presidente de la Diputación provincial de la ciudad condal, han celebrado una reunión los presidentes de las diputaciones de Lérida, Tarragona y Barcelona para cambiar impresores relacionadas con el propósito de llevar a cabo los servicios coordinados de las tres provincias en cuanto se refiere a obras públicas, beneficencia y otros.

No acudió, como se suponía, el presidente de la Diputación de Gerona que, como se recordará, se pronunció desde el primer momento contrario a la continuación de la Mancomunidad, manteniendo idéntica actitud en cuanto se refiere a la constitución de otra nueva en armonía con los pre-

ceptos que establece el nuevo Estatuto provincial.

Anoche salieron los Reyes, de Sevilla para Madrid.

A las nueve de la noche salieron ayer los Reyes en tren especial para la Corte. Les acompañan en el viaje los hermanos de la reina doña Victoria, condes de Carisbrake, las infantas, el príncipe Luis Fernando de Hoenzollern, el presidente del Directorio general Primo de Rivera y el séquito de las reales personas. A despedirlos acudieron a la estación los infantes don Carlos y doña Luisa, las autoridades civiles y militares, numerosos aristócratas y un gran gentío.

Al arrancar el tren y cuando las bandas de música tocaban la Marcha Real, el público congregado en los andenes, prorrumpió en vitores entusiastas, al propio tiempo tributaban una delirante ovación a los Reyes.

La llegada a Madrid del tren real.

MADRID.—A las diez de la mañana hizo su entrada en la estación del Mediodía el tren especial que conducía a los Reyes, a los hermanos de la Reina Victoria, al príncipe Luis Fernando, infantas y al general Primo de Rivera.

En la estación se encontraba esperando la llegada del tren real, el Directorio en pleno, los subsecretarios de todos los Ministerios, directores generales de los departamentos, capitán general de Madrid, autoridades civiles y militares de la Corte, el Nuncio de Su Santidad, el obispo de Madrid Alcalá, los generales Weyler, Villalba, García Moreno, Berenguer (don Federico), representaciones de todos los Cuerpos y Armas de la guarnición, numerosos palatinos, aristócratas y numeroso público.

Una compañía del regimiento de Wad-Rás con bandera y música, rindió los honores correspondientes a las Reales personas. Los Reyes, después de pasar revista a la compañía, pasaron a saludar a las personalidades que les esperaban en la estación.

Más tarde se organizó la comitiva, marchando todos directamente a Palacio ocupando cinco coches abiertos. El príncipe Luis Fernando y el de Asturias cuparon solos un automóvil abierto, en el que se dirigieron al regio alcázar.

El paso de la regia comitiva por las principales calles de la población, fué saludado por el público que se hallaba estacionado en las aceras, con entusiastas muestras de simpatía y afecto.

Dando escolta a los coches que conducían a las regias personas y volando sobre ellos, iban varios aeroplanos del aeródromo de Cuatro Vientos, que realizaron vistosas evoluciones durante el trayecto y sobre Palacio cuando llegaba la regia comitiva al regio alcázar.

El general Primo de Rivera ocupó en la estación un coche con el presidente interino del Directorio, contralmirante Magaz, dirigiéndose ambos directamente al ministerio de la Guerra, en donde celebraron

nada más llegar una extensa conferencia. Se hunde el coro de una iglesia, ocasionando la muerte a dos personas y heridas graves a otras muchas.

SALAMANCA.—En el pueblo de Sañices, del partido judicial de Ciudad Rodrigo, se celebraban estos días fiestas religiosas y profanas, acudiendo a presenciarlas gran número de forasteros de otros pueblos inmediatos. Cuando se celebraba en la iglesia de la parroquia una fiesta religiosa a la que asistían gran número de vecinos del pueblo y muchos de los forasteros, se hundió el coro, sepultando a bastantes personas.

Pasados los primeros momentos de pánico entre los fieles, se organizaron los trabajos de salvamento de las víctimas, logrando extraerse de entre los escombros buen número de ellas con lesiones de gravedad.

También fueron sacados los cadáveres de José Calvo Sánchez, de 72 años y José Fernández Sánchez, de 34, que habían llegado de un pueblo inmediato para presenciar las fiestas de Sañices.

Entre los vecinos del pueblo se comenta con gran apasionamiento el abandono de las autoridades competentes que, conociendo el estado ruinoso del coro, no tomaron las debidas precauciones para evitar que en él se colocaran mayor número de personas del que por su estado podía contener.

El suceso ha causado en el pueblo la consternación natural, habiéndose suspendido el resto de las fiestas a celebrar.

Nuevos detalles del naufragio del pesquero «Pepita».

GIJÓN.—Se conocen nuevos detalles de la catástrofe marítima ocurrida ayer, en la que perecieron ocho marineros.

De los ocho tripulantes ahogados dos eran valencianos, uno asturiano y los cinco restantes gallegos. La Comisión permanente del Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por la tremenda desgracia.

El capitán del «Navarra», don Victoriano Puizapozo, en el informe que ha remitido al comandante de Marina para ser agregado al sumario abierto por el juez de dicha Comandancia, dice que, encontrándose el «Navarra» navegando con rumbo a Gijón hacia las tres menos cuarto de la mañana, el oficial de guardia en el puente observó que en dirección contraria iba una escuadrilla de barcos pesqueros.

El «Navarra» siguió su ruta natural, y serían las tres en punto cuando uno de ellos daba luz verde, oyéndose instantes después el ruido propio del abordaje.

Dice también que el tiempo que medió entre el cambio de luces y el abordaje fué tan escaso, que el oficial no pudo variar el rumbo del barco para evitarlo.

Afirma también que el barco estuvo al parir en el lugar del accidente hasta bien entrada la

mañana, por si alguno de los naufragos podía ser auxiliado, no logrando descubrir a ninguno de ellos.

Bien entrado el día, hizo rumbo el «Navarra» al puerto, dando cuenta seguidamente del siniestro a las autoridades de Marina.

Primo de Rivera se entera de los asuntos pendientes y despacha algunos.

MADRID.—Tan pronto llegó al ministerio de la Guerra y fué informado por el contralmirante Magaz, de los asuntos pendientes de despacho, de los que habían sido resueltos durante su ausencia y de los nuevos que se habían presentado, se dirigió a su gabinete

de trabajo, donde auxiliado por su secretario particular, despachó algunos de trámite.

Mas tarde acudieron a despachar con el presidente del Directorio los subsecretarios de Gracia y Justicia e Instrucción.

Primo de Rivera recibió después a los generales Castro Girona y Masgno.

El Ropero Santa Victoria celebra su junta anual.

MADRID.—En el salón de las columnas, de Palacio, se ha celebrado la reunión anual del Ropero Santa Victoria, asistiendo a la junta la reina doña Victoria, que preside dicha Institución, y la reina doña Cristina.

También acudió a dicha junta el Obispo de Madrid-Alcalá, las infantas Beatriz y Cristina, y las damas que forman la directiva del Ropero. La secretaria dió lectura a la Memoria de la Institución, correspondiente al último ejercicio que, por cierto, está muy documentada, siendo aprobada por unanimidad.

Las reinas y damas de la Institución benéfica salieron muy satisfechas al conocer la importancia de la labor que ha realizado en el último año el Ropero.

El Príncipe de Asturias invitado para inaugurar la Feria de Muestras de Gijón.

MADRID.—Esta mañana estuvieron en Palacio el alcalde de Gijón, el pintor señor Menéndez Pidal y el presidente del Centro Asturiano en esta Corte, a invitar al Príncipe de Asturias para que vaya en

el mes de agosto a Gijón, a inaugurar la Feria de Muestras que se celebrará en dicha villa asturiana.

El Príncipe de Asturias les ofreció complacerles si se lo permiten sus ocupaciones.

Una resolución contra el Banco de Castilla

MADRID.—En la sala primera de lo civil del Tribunal Supremo, se ha dictado sentencia declarando no ha lugar al recurso de casación interpuesto por el Barco de Castilla y confirmando la sentencia dictada por el Tribunal Industrial, por la que se condenaba a dicha entidad al pago de la mesada de despido a todo el personal de su dependencia.

Establece dicha sentencia que la suspensión de pagos, decretada por la referida entidad bancaria, no puede ser causa, ni puede tampoco estimarse como fundamento legal para negarse al pago de la citada mesada de despido al personal al servicio de aquella.

Llega a Madrid el decano de la Facultad de Derecho de París.

MADRID.—Esta mañana ha llegado el decano de la Facultad de Derecho de la Universidad de París M. Berthény. En la estación del Norte fué recibido por el decano de la misma Facultad de la Universidad de Madrid, señor Azcoitia y varios catedráticos.

En compañía de los mismos M. Berthény se dirigió desde la estación a visitar la Universidad Central.

Esta tarde, a las seis, se reunirá en Consejo el Directorio.

MADRID.—Después de la llegada de los Reyes todos los generales del Directorio se dirigieron a la Presidencia, en donde se les comunicó que esta tarde a las seis se reunirá el Directorio en Consejo.

Echevarrieta y Jordana conferencian.

MADRID.—Don Horacio Echevarrieta celebró esta mañana una extensa conferencia con el general Jordana en la Presidencia.

El abastecimiento de aguas en Madrid.

MADRID.—La comisión encargada de estudiar el proyecto de abastecimiento de aguas de Lozoya estuvo esta tarde a primera hora conferenciando extensamente con el general Mayanda.

Este dijo que el estudio hecho por dicha comisión será sometido en forma de ponencia a axámen del Directorio para su solución en fecha próxima.

Dijo también que lo único que guiaba al gobierno en este asunto era procurar cuanto antes a Madrid un completo abastecimiento de aguas.

Según afirmación del citado general, el estudio presentado por la comisión designada al efecto, es de lo más completo.

Primo de Rivera regresa satisfecho

MADRID.—Al salir el ministro Primo de Rivera del ministerio de la Guerra, para di-

rigirse a la Presidencia, manifestó a los periodistas que había regresado satisfechísimo de su viaje a Sevilla.

Allí, como aquí, lo que se espera con verdadera impaciencia y lo que hace falta, es la lluvia.

T. S. H.

Hace días se publicó en este diario, un artículo sobre el proyecto de montar una estación emisora de Radiotelefonía, para lo cual se citaba a la afición con objeto de ver la manera de llegar a un acuerdo y lograr dicho deseo.

Nadie ha contestado a dicho artículo, cosa que parece mentira con tanto aficionado como cuenta Santander.

«No llegaremos a cif nunca la Emisora Montañesa (pongo por nombre) y estaremos perpetuamente condenados a dormirmos plácidamente cuando, después de los conciertos de las estaciones extranjeras llegue la hora de la charla?»

Porque yo me pregunto con asombro cómo se divertirán los teleoyentes montañeses durante esas dos horas en que nos obsequian con conferencias o chistes... ¡en inglés!

No creo que haya más de media docena de radioescuchas entre los varios centros que existen en la Montaña, que dominen la lengua de Shakespeare.

Para evitar esto, lo más apropiado es tener una Estación nuestra, o lo que es lo mismo, de la estación de Santander, para lo cual hace muchísimo falta llegar a un acuerdo definitivo o sea: citar a una reunión a todos aquellos que tengan un simple aparato, y dar un nombramiento de presidente, pues nombrando a éste, ya se empieza por hacer alguna gestión sobre el asunto, y buscar garantía para la adquisición de una Emisora.

También en dicha reunión, se pueden hacer socios cuantos tengan aparato y suponiendo sean mil la cantidad de socios, fijando la cuota de 2 50 mensuales, se reunirán 2,500 pesetas, más luego los que se irían haciendo a medida que la afición fuese propagándose, pues ya teniendo una Estación propia, yo creo que se había de duplicar la cantidad de socios.

Con estas 2 500 pesetas, ya se puede contratar un sexteto (por ejemplo) pagar el local, contratar algún artista que otro y tirar un periódico de Radio, el cual se puede pagar casi con los anuncios que llevará en él impresos.

Esto solo contando con los 1.000 socios, así que se si llegaran a 1.500 ya se amplía el asunto y podíamos ir progresando poco a poco, a ver si así, aficionados santanderinos, llegamos a un acuerdo y se lleva a efecto este colosal proyecto, puesto que da vergüenza que una población como Santander no tenga lo que todas las demás de España están escuchando hace muchísimo tiempo.

Radioín.

El provincial de Filipinas, Vicario general de los Dominicos.

MADRID.—Con motivo del reciente fallecimiento del general de la orden de Dominicos, ha sido nombrado Vicario general de la misma el provincial

de dicha orden en Filipinas, padre Tamayo.

Dicho dominico ha sido profesor y rector de la Universidad de Santo Tomás en aquellas islas.

El Padre Tamayo embarcará en breve en Manila para dirigirse a Roma con el propósito de convocar al capítulo general colectivo.

Es posible que este año se celebre en Ocaña.

Reclutando moros para servir la artillería.

TETUAN.—Abd-el-Krin ha enviado pregoneros a todos los zocos para hacer saber a los moros que quieren instruirse en el manejo de la artillería y las ametralladoras, deben presentarse a los cañes de sus respectivas cábilas, para ser enviados al Rif.

Los rebeldes se disponen a luchar contra los franceses

TETUAN.—Aumenta la lucha entre los rebeldes y las tropas francesas, preludios de los grandes combates que se proponen llevar a cabo los rebeldes contra las líneas francesas.

Las cábilas de Yebala, Gomara y Rig, han enviado al Rif fuertes contingentes de hombres a disposición del cabecilla rifeño.

Desde Beni Zernan a Tarza, los franceses han acumulado 25.000 hombres, 120 aeroplanos y gran cantidad de artillería.

El general Colomba, que manda el núcleo principal de este sector, ha realizado varias marchas militares en exploración de las líneas rebeldes.

La aviación francesa ha bombardeado a los rebeldes, pero sin conseguir sacarlos de las posiciones en donde se encuentran.

Los moros han dado un golpe de mano sobre la posición de Kifa, siendo rechazados.

Un muchacho muere víctima de su imprudencia.

BILBAO.—Esta tarde, a las cuatro, ha ocurrido una sensible desgracia en la calle de Autonomía.

Pasaba por dicha vía un camión cargado con varios fardos de gran peso, llevando en la trasera unos cuantos chicos.

Al saltar un bache, uno de los farcos cayó del camión, aplastando a uno de los chicos, de 16 años de edad, llamado José Hilario Cristóbal.

El suceso causó gran impresión en las personas que lo presenciaron.

No murió a consecuencia de la paliza.

MADRID.—Han sido puestos en libertad Adolfo Chacón y Antonia Nieva, que habían sido detenidos con motivo de la muerte de la joven Elvira Benavente, por creer que el fallecimiento pudo ser consecuencia de la paliza que aquellos la habían proporcionado días antes.

Como consecuencia de la autopsia practicada en el cadáver de Elvira, los médicos han informado que la muerte de Elvira no ha sido motivada por ninguna lesión, consecuencia del maltrato de los detenidos, sino por tuberculosis pulmonar.

El juez, en vista del citado informe, dispuso que los detenidos fueran puestos en libertad inmediatamente.

La última causa por los sucesos de Melilla

MADRID.—En el Supremo de Guerra y Marina se ha visto hoy la revisión de la causa seguida contra el teniente de la escala de reserva, don Manuel Ibarro, última de las

incoadas con motivo del rumbamiento de la Comandancia de Melilla el año Presidido el tribunal el

ral Carbó. El fiscal dió lectura a la causa, en la que se dice procesado pertenecía al número 53 de la guarnición en la posición de limarfen, y que el

se encontraba al mando de la posición en Isafen, guarnición por 18 hombres. Al intentar hacerle agarrar cinco soldados con los muertos por el enemigo. El teniente recibió de este hecho varias

propciones de rendición, chazó. Poco tiempo después taron los víveres y el quedando más que un para abastecerse y aumentaba en su poder varios de cartuchos el día 25 bandera blanca, rindiéndose posición.

Los moros no cumpliendo pacto pasaron a cazar todos los soldados a tres que pudieron ser siendo conducidos a Az donde juntamente con niente sufrió 13 m cautiverio.

En el Consejo de Guerra celebrado en Melilla con el teniente Ibarro en la de prisión militar perpetua acuerdo con la petición desistiendo de la sentencia auditor.

El fiscal del Tribunal mo general Peña, leyó en forma muy valiente pidiendo absolución del procesado, que dijo no podía condonarse cuando los que rindieron posiciones mucho más impetores pasean impunemente las calles.

Insistió el fiscal en la abolición de absolución libre procesado, por entender sería un enorme absurdo denarle.

El comandante Matías fensor del procesado, en los razonamientos expusieron, por el fiscal en su para solicitar también la lición de su patrocinado.

Como en el procedimiento militar ha de terminar el necesariamente por senten no ha quedado en libertad procesado como ocurriría civil al retirar la acusación fiscal.

La impresión es de teniente Ibarro será ab to por el Alto Tribunal, dando con esta causa z del asunto de las responsabilidades militares por los de Melilla de julio del 25.

BOLSA COTIZACION

del Colegio de Corredores de la plaza. FONDOS PUBLICOS Deuda Interior, 4 por 100, pesetas 10.000.

Deuda Amortizable, 5 por 100, 96,65, pesetas 3.000. Idem id., 1920, 96,65, pesetas 3.000. Cédulas del Banco Hipotecario por 100, 100,50, pesetas 4.000.

ACCIONES S. A. Nueva Montaña, 4 pesetas 74.500. OBLIGACIONES Norte, 1,5, 3 por 100, 65,50, pesetas 42.500.

Ferrocarril Asturias, 1,5, 100, 65,25, pesetas 10.000. Ferrocarril Alicante, 1,6 por 100, 40, pesetas 8.500. El Adjunto de turno, Alejandro F. López.

BILBAO COTIZACION DE HOY Interior, 4 por 100, 70,80. Exterior, 4 por 100, 85,20. Idem, idem, C, 85,45.

Obligaciones del Tesoro Banco de Bilbao, 1.655,00. Banco Central, 85,00. Banco Rio de la Plata, Ferrocarril Norte, 381,00. Ferrocarril de la Robla, 475. Ferrocarriles Vascongados, 690. Eléctrica Vizcaína, 690. Altos Hornos, 136,00. Papelera, 84,50. Resinera, 184,00. F. C. Norte, 1,4 serie, 65,00.

TERRESTRE DE AVILA Hermosa y sugestiva canzonetista La simpática y aplaudida artista AMPARITO MEDINA REINA DEL BAILE CLASICO ESPAÑOL

TEATRO PEREDA Hoy Martes 5 de mayo de 1925 Hoy 5 grandes debuts 5 A LAS SEIS Y MEDIA Y A LAS DIEZ Y MEDIA LES BRUNETI Olímpicos Equilibristas MEDINA CELI Canzonetista. LOS GRANADA Canciones, bailes americanos, fantasías españolas. TERESITA DE AVILA Hermosa y sugestiva canzonetista La simpática y aplaudida artista AMPARITO MEDINA REINA DEL BAILE CLASICO ESPAÑOL

NUESTRAS PROPAGANDAS HOTELES Y FONDAS ANUNCIOS ESPECIALES. Lector: En nuestros anuncios hallarás lo que necesitas, inmediatamente. Anunciante: LA REGION es el único diario de la tarde. Su publicidad es la más eficaz. Gran Hotel de EUROPA Méndez Núñez, 2 Ascensor. Aguas corrientes en las habitaciones. Calefacción. Hotel y Restaurant "Cantábrico" Hernán Cortés, 9—Santander Servicio especial para bodas, banquetes y lunch. Hotel y Restaurant "Continental" Calderón de la Barca y M. Núñez Todo confort. Hotel de primer orden. Servicio esmeradísimo. Hotel y Restaurant GOMEZ Colosia número 1. Gran confort. Servicio moderno para bodas y banquetes.